

## **Informácia o prechode hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy na menu euro**

Uznesenie Mestského zastupiteľstva hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy č. 373/2008 zo dňa 03.04.2008 uložilo riaditeľke magistrátu informovať Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy o priebehu realizácie prípravy prechodu hlavného mesta SR Bratislavy na menu euro. Toto uznesenie uložilo aj riaditeľom mestských rozpočtových a príspevkových organizácií, aby uskutočnili všetky kroky potrebné k včasnej príprave na prechod nimi riadených organizácií na menu euro a po rozhodnutí o prechode Slovenskej republiky na menu euro tento prechod zrealizovali. Zároveň im bolo uložené predkladať riaditeľke magistrátu správy o priebehu realizácie prechodu nimi riadenej organizácie na menu euro v rámci informovania mestského zastupiteľstva o priebehu realizácie prechodu hlavného mesta na menu euro riaditeľkou magistrátu.

### **Prechod na menu euro**

Počas roka 2008 boli predložené 4 informácie a priebehu realizácie prechodu hlavného mesta na menu euro. Táto je záverečnou informáciou, vypracovanou na základe správ od jednotlivých útvarov magistrátu a mestských organizácií. Poskytuje stručné záverečné hodnotenia o tom, ako sa ktorý útvar a organizácia celkovo vysporiadali s prechodom na menu euro.

Je možné konštatovať, že všetky útvary mesta a jeho organizácie zvládli prechod na euro plynule, fungujú bez problémov spojených s prechodom. Neboli riešené žiadne závažnejšie problémy so zavedením novej meny a útvary a organizácie plne fungujú v prostredí novej meny.

### **Útvary hlavného mesta**

Nižšie uvádzame len vybrané útvary, ktorých sa prechod na menu euro dotkol najviac:

#### **- Oddelenie informatiky, finančné oddelenie**

Oddelenia na vykonanie prechodu na euro, v spolupráci s pracovníkmi oddelení spravujúcich majetok a pracovníkmi oddelenia miestnych daní a poplatkov, vykonali nasledujúce činnosti:

##### **1. Technologická príprava**

Zabezpečenie dostatočnej voľnej diskovej kapacity pre prevádzku iných integrovaných a podporných systémov (dátové sklady, OLAP a pod.), minimálne 3-násobok veľkosti týchto databáz.

Optimalizácia výkonu SQL Servera.

Príprava cenníkov na SKK DB na rok 2009.

Príprava účtového rozvrhu na rok 2009 - vznik nových analytických účtov súvisiacich s prechodom na euro.

Spustenie ročného chodu účtovníctva v roku 2008 na SKK DB.

Inštalácia podpory pre prechod na euro (verzia I., verzia II.).

Nastavenie účtov v účtovom rozvrhu v zmysle presnosti a smeru zaokrúhlenia prepočtu počítačových stavov z SKK na EUR v SKK DB.

Vysporiadavanie saldokonta – kontrola saldokonta podľa účtov na zostatky účtov v hlavnej knihe, kontrola neuhradených pohľadávok a záväzkov z prvotnej evidencie na saldokonto a hlavnú knihu.

Príprava na vykonanie štandardných uzávierkových operácií na konci roka (inventarizácie, uzávierka majetku, miezd, dohady, ...).

##### **2. Účtovníctvo**

Vykonaná plná ročná účtovná závierka za rok 2007 v IS LCS Noris (spustenie funkcie Ročná uzávierka účtovníctva v plnom rozsahu za rok 2007).

Odsúhlasenie - inventarizácia saldokonta – kontrola saldokonta podľa účtov na zostatky účtov v hlavnej knihe, kontrola neuhradených pohľadávok a záväzkov z prvotnej evidencie na saldokonto a hlavnú knihu.

Vykonanie štandardných uzávierkových operácií na konci roka (inventarizácie, uzávierka majetku, dane, poplatky, dopočet kurzových rozdielov k 31.12.2008, „prekurzovanie“ pohľadávok a záväzkov znejúcich na cudziu menu v zmysle novely zákona o účtovníctve a súvisiacich predpisov týkajúcich sa prechodu na euro).

Zaučtované všetky známe účtovné prípady roka 2008, o ktorých sa môže účtovať v roku 2008 (predovšetkým využitie účtovania na dohadných účtoch, pretože po oddelení DB nie je možné účtovať na saldokontné účty).

### 3. Ekonomika

Nahraté a zaučtované všetky existujúce doklady.

Vysporiadané všetky otvorené položky.

Odsúhlasené záväzky a pohľadávky.

Saldokonto prvotných dokladov.

Vysporiadané prijaté a poskytnuté preddavky.

Párované zálohy a dobropisy s realizačnými dokladmi.

Vypárované všetky doklady úhrad (banka, pokladňa, vzájomné zápočty ...).

Vysporiadaná likvidácia faktúr voči skladovým dokladom.

### 4. Sklady

Vykonaná a odsúhlasená inventarizácia stavu zásob.

Zrealizované a zaučtované všetky skladové doklady.

Vysporiadaná likvidácia obstarávacích nákladov.

Revízia výšky nákupnej, predajnej a skladovej ceny na mernú jednotku.

Nakoľko po konverzii bol stav všetkých cenníkov nastavený na „pasívny“, vykonala sa ich aktivácia pre cenníky platné v roku 2009.

### 5. Mzdy

Úplné spracovanie miezd 12/2008.

Zaučtovanie miezd 12/2008.

Ročná uzávierka miezd.

### 6. Majetok

Všetky oblasti spracovania v module majetok boli za rok 2008 dokončené.

Generovanie nových odpisových plánov na základe skonvertovaných stavov majetku pre všetky záznamy v zložke Investičný majetok - typy odpisov.

Nastavenie hodnoty Platný plán (áno – nie) na hodnotu Áno pre všetky záznamy. Po ich dokončení 13.01.2009 bola spustená konverzia databáz a po jej úspešnom dokončení boli oddelené databáza v SKK pre účely ročnej účtovnej uzávierky na rok 2008 a databáza v euro na kontinuálne spracovanie ekonomickej agendy.

Zároveň boli zabezpečené nasledujúce činnosti:

- výmena cenníkov na web portáli hlavného mesta,
- konverzia mzdového systému mesta a mestských organizácií,
- zabezpečená konverzia ekonomických systémov mestských organizácií k 15.01.2009, konverzia systémov na predaj bytov a pozemkov pod bytmi pre mesto a mestské časti,
- úprava GIS aplikácií pre predaj máp a prepojenie na dani, úprava daňového modulu na rok 2009 a úprava systému elektronickej administratívy Ginnis,
- zaslanie oznámení občanom o výške pohľadávok a spôsobe prepočtu týchto pohľadávok na euro.

Na úplné dokončenie prechodu na novú menu euro chýbajú nasledujúce úkony:

Vykonanie ročnej závierky účtovníctva za rok 2008 na SKK DB.

Prevod počiatkových stavov roku 2009 z SKK DB na EUR DB.

Prepočet obrátov počiatkových stavov roku 2009 na EUR DB - podľa nastavenia parametrov prepočtu na euro na konkrétnych analytických účtoch.

Vysporiadanie rozdielov počiatkového stavu na analytických účtoch, ktorých hodnotu tvorí obrát viacerých položiek počiatkového stavu v dôsledku otvorených položiek saldokonta rozpadu počiatkového stavu v dôsledku nastavenia členenia súvahových účtov pri ročnej závierke.

Operatívne ručné vysporiadavanie a účtovanie rozdielov medzi analytickou evidenciou a účtovou evidenciou súvisiacich s prechodom na euro, ktoré nie je možné realizovať automatizovane, formou tvorby a účtovania interných dokladov ako dokladov súvisiacich s počiatkovým stavom roka 2009 alebo dokladov súvisiacich s bežným účtovným obdobím roka 2009 (napr. dorovnanie analytických účtov skladu na skladovú evidenciu a pod.).

Predpoklad realizácie je po audite a schválení záverečného účtu na rok 2008.

#### **- Oddelenie vnútornej správy**

Počas duálneho obehu nevznikli v pokladniach žiadne problémy. Oddelenie nakúpilo centrálné pre potreby magistrátu, polície, domovov dôchodcov, CVČ, ZUŠ, ZOO, BKIS a Marianumu overovače pravosti bankoviek a počítačky mincí v počte 97 ks. Oddelenie zvládlo zavedenie eura bez problémov.

#### **- Front Office**

Bolo zmenené rozhodnutie primátora č. 1/2001 k zákonu č. 211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe k informáciám, kde sa upravil sadzobník úhrad nákladov za sprístupňovanie informácií. Pri osvedčovaní listín a podpisov boli upravené ceny smerom nadol v prospech občana v zmysle zákona č. 145/1995 o správnych poplatkoch (zmena 465/2008).

#### **- Oddelenie sociálnych vecí**

Zvládnutie prechodu na euro v rámci činností zabezpečovaných týmto oddelením bolo plynulé, oddelenie funguje bez problémov a bez problémov takisto fungujú aj ubytovne Fortuna a Kopčany.

#### **- Kancelária primátora:**

Bolo vydané nové rozhodnutie primátora č. 02/2009 o hospodárení s rozpočtovými prostriedkami hlavného mesta SR Bratislavy na reprezentačné a propagačné účely s účinnosťou od 01.01.2009.

Ostatné dokumenty, ktoré bolo potrebné vyhotoviť a zmeniť, boli u jednotlivých pracovníkov opravené a zosúladené so zákonom č. 659/2007 Z. z. o zavedení meny euro v Slovenskej republike a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Obchodné spoločnosti s majetkovou účasťou mesta začali s premenou menovitej hodnoty základného imania, cenných papierov a obchodných podielov. Hlavné mesto SR Bratislava obdržalo k dnešnému dňu informáciu: MPS, s.r.o., SPaP, a.s. a METRO Bratislava, a.s. vykoná premenu menovitej hodnoty základného imania, menovitej hodnoty akcií alebo obchodného podielu prostredníctvom štatutárneho orgánu, tzn., že nepredpokladajú vykonať túto zmenu na valnom zhromaždení spoločnosti. OLO, a.s. vykonala premenu menovitej hodnoty základného imania a premenu menovitej hodnoty akcií na mimoriadnom valnom zhromaždení dňa 15.01.2009, Nadácia Bratislava vykonala premenu nadačného imania na

zasadnutí Správnej rady dňa 12.11.2008 a DPB, a.s. vykonal premenu menovitej hodnoty základného imania a premenu menovitej hodnoty akcií na zasadnutí predstavenstva dňa 18.03.2009. Ostatné obchodné spoločnosti s majetkovou účasťou mesta (Halbart-Slovakia, a.s., KSP, s.r.o., Tehelné pole, a.s., INCHEBA Bratislava, a.s., Národné tenisové centrum, a.s., Spoločnosť pre rozvoj bývania v Bratislave, n.o.) zatiaľ nepodal informáciu o spôsobe premeny menovitej hodnoty základného imania, cenných papierov alebo obchodných podielov.

Zmena stanov akciových spoločností v súvislosti s premenou menovitej hodnoty základného imania a akcií bola vykonaná tým orgánom spoločnosti, ktorý prijal rozhodnutie o premene menovitej hodnoty základného imania a o premene menovitej hodnoty akcií (OLO, a.s. – VZ, DPB, a.s. – predstavenstvo, Nadácia Bratislava – Správna rada).

Do konca roka 2009 by mali ostatné právnické osoby s majetkovou účasťou mesta prijať rozhodnutie o premene menovitej hodnoty základného imania, cenných papierov alebo obchodných podielov, vykonať zmenu stanov alebo spoločenskej zmluvy, či listiny a vykonať zmenu menovitej hodnoty v obchodnom registri, v Centrálnom depozitári cenných papierov, u člena Centrálného depozitára cenných papierov a u akcionárov v prípade listinných cenných papierov.

V súčasnosti naďalej prebieha monitorovanie a prehodnocovanie stavu likvidovaných mestských podnikov, vrátane podkladov súvisiacich s odmenou likvidátora.

Na aprílové a májové zasadnutie mestského zastupiteľstva hlavného mesta SR Bratislavy majú byť predložené zriaďovacie listiny rozpočtových organizácií a niektorých príspevkových organizácií zosúladené so zákonom č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov a zák. č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov, zákonom č. 659/2007 Z. z. o zavedení meny euro v Slovenskej republike a o zmene a doplnení niektorých zákonov a ostatnými špeciálnymi právnymi predpismi.

## **Mestské organizácie**

### **1. Mestská polícia**

Automatizovaný policajný informačný systém bol aktualizovaný v zložke pokutové bloky na menu euro a taktiež bol na menu euro aktualizovaný aj mzdový program Datalock. Bol zavedený bezhotovostný spôsob platby za pokutové bloky na všetkých okrskových stanicích. Do obehu boli vydané pokutové bloky s nominálnou hodnotou 5 €/blok. Výber hotovosti bol realizovaný 19.01.2009 bez problémov.

Mestská polícia konštatuje, že zvládla prechod na euro plynule a bez problémov.

### **2. Príspevkové organizácie mesta**

#### **ZOO**

Od 01.01.2009 nabehli všetky počítačové systémy na novú menu. Všetky údaje - zostatky, boli prepočítané konverzným kurzom a zaúčtované v účtovníctve, prípadne v ostatných evidenciách. Od 01.01.2009 organizácia začala používať eurohotovosť z predzásobenia z roku 2008. Boli novelizované všetky vnútorné predpisy súvisiace s euromenu.

#### **Mestské lesy v Bratislave**

Organizácia prechod na menu euro zvládla bez problémov.

### **Generálny investor Bratislavy**

Organizácia prechod na menu euro zvládla bez problémov.

### **Marianum – Pohrebništvo mesta Bratislavy**

Všetky účtovnícke a mzdové výstupy boli k 01.01.2009 vo fungujúcom softvéri MARK IV. pretransformované na menu euro. Bola uskutočnená preinštalácia všetkých registračných pokladníc na menu euro. Od 01.01.2009 sú v platnosti cenníky so zobrazením cien euro/Sk. Realizácia prechodu na euro prebehla v organizácii bez problémov.

### **BKIS**

Organizácia zvládla všetky úkony a úlohy, aby bez problémov fungovala v prostredí meny euro. S používaním euro meny nemá žiadne problémy, nie je potrebné prijať žiadne opatrenia a riešiť žiadne ďalšie úlohy.

### **Mestská knižnica v Bratislave**

Oddelenia organizácie boli k prvému pracovnému dňu roka predzásobené menou euro. Prechod na novú menu bol v organizácii plynulý, nebolo potrebné dodatočne riešiť žiadne problémy.

### **STARZ**

Po prechode na menu euro organizácia zabezpečila:

- cenníky za služby od 01.01.2009 v eurách s duálnym zobrazením v slovenských korunách vrátane zabezpečenia zmien cien v registračných pokladniach,
- spracovanie dodatkov k všetkým interným smerniciam organizácie v oblasti účtovníctva, majetku, pracovno-právnej oblasti, ktorými sa upravili podmienky prechodu na menu euro,
- dodatky k všetkým platným nájomným zmluvám na prenájom nebytových priestorov o zmene výšky nájomného a služieb spojených s nájomom, splátkových kalendárov nájomného a služieb spojených s nájomom od 01.01.2009 z dôvodu prechodu na menu euro,
- platové dekréty pre všetkých zamestnancov organizácie s platnosťou od 01.01.2009 v mene euro,
- bol zabezpečený upgrade programov na spracovanie účtovníctva, majetku a miezd pri prechode na menu euro,
- k 01.01.2009 bol zabezpečený prevod konečných zostatkov jednotlivých účtov v sústave účtovníctva organizácie vedených v slovenských korunách na počiatkové stavy jednotlivých účtov v mene euro,
- k 01.01.2009 bol vykonaný prepočet jednotlivých druhov majetku na menu euro.

### **Paming**

V organizácii prebehol prechod na menu euro bez problémov. Organizácia používa novú menu v plnom rozsahu svojej činnosti.

### **Múzeum mesta Bratislavy**

Expozície organizácie boli začiatkom roka 2009 na zmenu pripravené a disponovali dostatkom eurovej hotovosti. Pripravené na zmenu boli i softvérové programy. V administratívnej oblasti boli vypracované cenové výmery vstupného, prenájmov, propagačného materiálu určeného na predaj, dodatky k nájomným a komisionárskym zmluvám (partnerom boli doručené). Zamestnancom boli doručené nové platové dekréty. Boli pripravené nové tlačivá vo vlastnej réžii, niektoré tlačivá boli zakúpené.

Organizácia bola pripravená a prechod na menu euro zvládla bez problémov. V súčasnosti sa neprejavujú žiadne nedostatky v súvislosti so zavedením meny euro a v novom prostredí organizácia funguje v plnej miere.

### **Mestský ústav ochrany pamiatok**

Organizácia prechod na novú menu zvládla úspešne. V zmluvnej aj ekonomickej oblasti v súčasnosti funguje podľa novej meny a nemá žiadne problémy.

### **Galéria mesta Bratislavy**

Organizácia s prechodom na euro nezaznamenala žiadne problémy, komplikácie, ani sťažnosti. Pokladne boli včas a správne nastavené, tiež programy v IT. Účtovníctvo ako aj mzdy sú riadne vedené, vykonávané a prepočítané podľa konverzného kurzu. Organizácia postupuje veľmi obozretne pri určovaní cien tak, aby nesprávnym prepočítaním nedošlo k nijakej strate ani k poškodeniu zúčastnených strán.

## **3. Rozpočtové organizácie mesta**

### **Centrum voľného času – Štefánikova**

Od 01.01.2009 sa v účtovnom programe VinIBEU prešlo na novú menu euro, inventár bol preúčtovaný na novú menu. Stále sú uvádzané na príjmových a výdavkových dokladoch sumy duálne, pri preberaní bankoviek sa používa zariadenie na overovanie pravosti bankoviek a pri počítaní triedička mincí, ktoré zabezpečil zriaďovateľ.

V organizácii s prechodom na menu euro neboli zaznamenané žiadne problémy.

### **Centrum voľného času – Chlumeckého**

Všetky naplánované úlohy v súvislosti s prechodom na euro boli splnené. Včas boli zabezpečené tlačoviny, účtovné doklady, poštové poukážky a pod. Duálne zobrazovanie naďalej pokračuje v zmysle zákona.

Prechod na novú menu sa uskutočnil bez problémov.

### **Centrum voľného času – Gessayova**

Organizácia sa pri prechode na menu euro riadila vypracovaným europlánom. Vo všetkých oblastiach boli úlohy splnené tak zo strany organizácie ako aj zo strany zriaďovateľa. Všetky interné smernice a rozhodnutia riaditeľa boli doplnené a upravené v súvislosti so zavedením novej meny euro.

Prechod na novú menu bol zvládnutý plne a bez problémov, organizácia funguje v prostredí meny euro.

### **Centrum voľného času – Hlinická**

Všetky úlohy, ktoré boli dané, organizácia splnila. Všetky tlačivá, kde je uvedená nová mena, boli zaobstarané. Organizácia zvládla prechod na menu euro úplne a bez problémov funguje v prostredí meny euro.

### **Centrum voľného času – Pekníkova**

Všetky tlačivá, výkazy a softvér uvádzajú menu euro. Všetky naplánované úlohy boli splnené a pripravené k 31.12.2008. Prechod na menu euro bol zvládnutý bez problémov.

**Základná umelecká škola Jesenského**

Všetky tlačivá, výkazy a softvér uvádzajú menu euro. Všetky naplánované úlohy boli splnené a pripravené k 31.12.2008. Organizácia získala od zriaďovateľa zariadenie na kontrolu pravosti bankoviek, ktoré aj využíva. Organizácia zvládla prechod na menu euro bez problémov.

**Základná umelecká škola Podjavorinskej**

Všetky tlačivá, výkazy a softvér uvádzajú menu euro. Naplánované úlohy boli splnené. Začiatok duálneho zobrazovania a prechod na menu euro bol zvládnutý bez problémov.

**Základná umelecká škola Panenská**

Organizácia prechod na menu euro zvládla bez problémov.

**Základná umelecká škola Exnárova**

Úhrada školného sa realizuje prostredníctvom nových tlačív poštových poukážok platných od 01.01.2009, ktoré boli včas zabezpečené.

Organizácia nezaznamenala žiadne problémy s prechodom na menu euro a zabezpečila plynulé a bezproblémové plnenie svojho poslania.

**Základná umelecká škola Sklenárova**

Organizácia zvládla prechod na euro bez problémov, splnila všetky úlohy a podmienky, ktoré boli potrebné ako v ekonomickej oblasti, tak i v oblasti dokumentácie školy - vnútorné predpisy a pod.

**Základná umelecká škola Hálkova**

Organizácia školné vyberá podľa VZN č. 2/2009 z 29.01.2009, ktoré je uhrádzané prevodom na príjmový účet alebo poštovou poukážkou. Poštové poukážky sú vytlačené.

**Základná umelecká škola Vrbenského**

V organizácii neboli problémy s prechodom na euro a práca s eurom funguje dobre, všetky operácie a platby prebiehali a prebiehajú bez problémov.

**Základná umelecká škola Karloveská**

Organizácia sa riadila plánom úloh a opatrení, vypracovaným pre vlastné potreby. Zo strany organizácie neboli hlásené žiadne problémy s prechodom na euro.

**Základná umelecká škola Batkova**

Inventarizácia majetku k 31.12.2008 bola vyhotovená, majetok a záväzky v Sk boli prepočítané konverzným kurzom podľa pravidiel. K 31.12.2008 bola vynulovaná pokladňa, v období 01. – 16.01.2009 duálny platobný režim prebehol len v eurách, sumu v Sk nebolo nutné podporovať. Škola používa všetky tlačivá, ktoré boli potrebné k prechodu na menu euro. Prechod na menu euro organizácia zvládla bez problémov.

**Základná umelecká škola Istrijská**

Organizácia bez problémov zvládla technickú prípravu, školiacu a informačnú kampaň medzi zamestnancami o uplatňovaní generálneho zákona a jeho vykonávacích predpisov. Účtovníctvo, ekonomika aj mzdy vedené formou počítačových programov prekonvertovali svoje údaje a k 01.01.2009 vykonávajú všetky operácie v eurách. Boli skontrolované aj účtovné zostatky v banke k 01.01.2009 so záverom, že všetky sumy sú správne prekonvertované na novú menu podľa platného konverzného kurzu.

Organizácia zvládla všetky potrebné kroky a prešla na novú menu euro.

### **Základná umelecká škola Topoľčianska**

Peňažné poštové poukážky za školné sú platné v mene euro. Rodičia boli informovaní o výške školného od januára 2009 v mene euro aj v slovenských korunách. Mzdový software VEMA zabezpečuje magistrát a je upravený od januára 2009 tak, že na výplatných páskach od 01.01.2009 sa uvádza celková suma v eurách aj v slovenských korunách. V účtovníctve používaný systém WINIBEU je upravený od januára 2009 na menu euro.

Realizácia prechodu na menu euro prebehla bez problémov a organizácia funguje v prostredí meny euro.

### **Základná umelecká škola Daliborovo nám.**

V organizácii neboli žiadne problémy s prechodom na euro.

### **Domov dôchodcov Gerium**

Zamestnancom organizácie bolo vydané nové určenie funkčného platu v mene euro. Klienti v decembri obdržali rozhodnutie o úhrade za sociálne služby v mene euro. Činnosti prebehli v súlade s plánom prechodu na menu euro a v zmysle generálneho zákona.

Organizácia konštatuje, že nemala a ani nezaznamenala žiadny výrazný problém v súvislosti s prechodom na menu euro.

### **Domov seniorov Archa**

Organizácia sa na prechod na novú menu systémovo pripravovala celý stanovený čas. Vzhľadom k tejto skutočnosti bol prechod plynulý, bez najmenších problémov. Organizácia postupovala podľa príslušných zákonov a smerníc zriaďovateľa.

### **Domov jesene života**

Organizácia plnila všetky stanovené úlohy prechodu na euro priebežne, plynulo a bez problémov.

### **Dom tretieho veku**

Organizácia zvládla dobre a bez väčších komplikácií prechod na novú menu.

### **Domov dôchodcov Rusovská cesta**

V administratívnej, economickej, IT, personálnej a právnej oblasti boli všetky úlohy splnené.

### **Domov dôchodcov a domov – penzión pre dôchodcov Na barine**

V organizácii sa nevyskytli žiadne problémy s prechodom na euro.

### **Domov pri kríži**

Organizácia splnila úlohy v zmysle plánu prechodu na euro. Prechod sa uskutočnil bez problémov v administratívnej, economickej, personálnej i právnej oblasti, nakoľko zamestnanci venovali tejto oblasti zvýšenú pozornosť – sledovali informácie na internete, v médiách a zúčastňovali sa školení.

### **Retest**

Organizácia prešla bez problémov na novú menu, všetky finančné operácie bežia bez problémov. Potrebné programy boli upravené na euro. Klienti zvládajú všetky finančné záležitosti.